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ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Βασίλειος (Λάκης) Νικολάου Βασιλειάδης 

Βουλευτής Πέλλης 

Νέα Δημοκρατία 

28 Απριλίου 2025 

Προς: Το Τμήμα Αναφορών της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

Θέμα: Ερώτημα κατοίκου Πέλλας σχετικά με την υπαγωγή σε εναλλακτική φορολόγηση λόγων μόνιμης 

επιστροφής στην Ελλάδα στο πλαίσιο του Brain Regain 

 

Καταθέτω ως αναφορά προς τον αρμόδιο Υπουργό το συνημμένο έγγραφο του κ. , 

κατοίκου Πέλλας, σχετικά με αίτημά του για την υπαγωγή του στις διατάξεις του αρ. 05Γ του Ν.4172/2013 και 

την καθυστέρηση επεξεργασίας του αιτήματός του από το Τμήμα Εναλλακτικής Φορολόγησης και παρακαλώ 

για τη δική σας απάντηση σύμφωνα με το Α.125 του Κανονισμού της Βουλής. 

 

 

Ο αναφέρων Βουλευτής 

 

 

 

 

Βασίλειος Βασιλειάδης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1810

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/5/2025

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1810

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/5/2025



«Γραπτή αναφορά σχετικά με το ηλεκτρονικό αίτημα 1550310/20230729/1125 προς την 

ΑΑΔΕ για την υπαγωγή μου σε εναλλακτική φορολόγηση λόγω μεταφοράς της φορολογικής 

κατοικίας μου στην Ελλάδα» 

 
Αξιότιμε κ. Βουλευτά, κ. Βασιλειάδη, 

 
Είμαι ένας από τους πολλούς νέους επιστήμονες, που κατά τη διάρκεια της προηγούμενης 

δεκαετίας μετανάστευσα στο εξωτερικό για να εργαστώ. Ειδικότερα, από το 2015 και για 7,5 

χρόνια έζησα και εργάστηκα στο Ηνωμένο Βασίλειο ως Μηχανικός Τηλεπικοινωνιών.  

 
Το καλοκαίρι του 2022 αποφάσισα να επιστρέψω στην Ελλάδα, όπου και ξεκίνησα νέα μισθωτή 

εργασία με παρεμφερή καθήκοντα. Σημαντικό ρόλο σε αυτήν την απόφαση διαδραμάτισε η 

θέσπιση ευνοϊκών φορολογικών ρυθμίσεων για τους επαναπατρισθέντες, στο πλαίσιο του 

λεγόμενου “brain regain”. 

 
Στις 29 Ιουλίου 2023 κατέθεσα σχετικό ηλεκτρονικό αίτημα με κωδικό 1550310/20230729/1125 

μέσω της ψηφιακής πύλης της ΑΑΔΕ προς τη ΔΟΥ ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑ Γ1 

ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗΣ ΦΟΡΟΛΟΓΗΣΗΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΗΜΕΔΑΠΗΣ (Σχετ.1). 

Με αυτό αιτούμουν την υπαγωγή μου στις διατάξεις του άρθρου 5Γ του Ν.4172/2013 περί ειδικού 

τρόπου φορολόγησης εισοδήματος, που προκύπτει από μισθωτή εργασία στην ημεδαπή, λόγω 

μεταφοράς της φορολογικής κατοικίας μου στην Ελλάδα (Σχετ.2). 

 
Μετά από ένα μήνα, το Τμήμα Εναλλακτικής Φορολόγησης μου απέστειλε ηλεκτρονικό μήνυμα 

μέσω της πύλης, που με ενημέρωνε ότι «Μετά την επεξεργασία του φακέλου, θα ενημερωθείτε 

για την εξέλιξη της υπόθεσής σας» και έκτοτε δεν έχω λάβει καμμιά άλλη επίσημη απάντηση. 

Στη διάρκεια των 21 μηνών που μεσολάβησαν από τότε, προέβη κατά καιρούς και σε τηλεφωνικές 

επικοινωνίες με το συγκεκριμένο τμήμα, αλλά δυστυχώς χωρίς κάποιο ουσιαστικό αποτέλεσμα.   

 
Με την παρούσα, επιθυμώ να διαμαρτυρηθώ για τον τρόπο χειρισμού του αιτήματός μου έως 

σήμερα, και να ζητήσω τη συνδρομή σας, με τη Βουλευτική ιδιότητά σας, ώστε να λάβω επίσημη 

απάντηση από την αρμόδια Υπηρεσία.  

 

Με Εκτίμηση,                                                                                                                       Γιαννιτσά, 24 Απριλίου 2025                                                                                                                                                                                                                        

 
Χρήστος Γιουψάνης, Ιδιώτης 

Διπλ. Ηλ/γος Μηχ/κος, MEng. MBA  

Δημάρχου Στάμκου 31, 58100 Γιαννιτσά 
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